

ХАНОК ЭДУАРД СЕМЕНОВИЧ

Родился в 1940 г. в м. Молотово Кустанайской обл. (Казахстан).

Закончил Московскую государственную консерваторию по классу композиции проф. А. Пирумова (1969).

Заслуженный артист Беларуси (1982) и Республики Крым (2001). Народный артист Беларуси (1996).

Член БСК (1974).

Эдуард Ханок – яркий представитель современной песенной культуры, композитор, который сказал в эстрадной музыке веское композиторское слово. Его песни вошли в репертуар многих артистов, звучат в исполнении вокально-инструментальных ансамблей разных стран.

Начало творческой деятельности композитора связано с учебой в Минском музыкальном училище, где он, занимаясь по композиции у Евгения Глебова, получил первые профессиональные навыки. Здесь же появилась и первая песня, сразу ставшая популярной – «Потолок ледяной» на слова Сергея Острового. Поступление и учеба в Московской консерватории в классе профессора А. Пирумова были новой ступенькой в овладении профессией композитора. Он пишет целый ряд крупных произведений, отвечающих традициям академической музыки – симфонию, виолончельный концерт, вокально-симфоническую поэму "Катерина", в которых присутствуют и яркий мелодизм, и эмоциональная открытость, и драматическая экспрессия.

По возвращении в Минск Эдуард Ханок вновь обращается к песенному жанру, создавая различные по содержанию и оригинальные по интонационному рисунку лирические монологи, баллады, которые стали своего рода хитами. Это песни «Малиновка», «Ты возьми меня с собой», «Солнышко смеется», «Завіруха», «Разговоры, разговоры», «Счастливым случаем», «Вы шуміце, бярозы», «Реченька туманная». Многие из них впервые были исполнены ВИА "Верасы", а затем исполнялись ансамблями «Сябры», «Самоцветы», а также знаменитыми эстрадными певцами современности – Ольгой Воронец, Анной Герман, Ренатом Ибрагимовым, Иосифом Кобзоном, Львом Лещенко, Кристиной Орбакайте, Марией Пахоменко, Аллой Пугачевой, Александром Солодухо, Валентиной Толкуновой, Эдуардом Хилем, дуэтом Ядвигой Поплавской и Александром Тихановичем и др.

Жанровые истоки песен Э. Ханка разнообразны. Здесь есть и связи с советской массовой песней, и лирическим романсом, и с современной рок-музыкой. Песни разнообразны и в стилевом отношении: в них присутствует, с одной стороны, тенденция к композиционной развитости, усложненности образов, мелодической изобретательности, с другой – предельная упрощенность ритмического рисунка, тесно связанного с танцевальными формулами, демократизация музыкального языка. Ориентация на яркую выразительную мелодику и красочность гармонического колорита выводят его песни на высокий художественный уровень.

Многие песни Э. Ханка были отмечены на фестивалях советской песни, а композитор был удостоен звания лауреата. Это «Зима» – лауреат

Всесоюзного фестиваля "Песня-71", «Давай поговорим» – лауреат Всесоюзного фестиваля "Песня-74", «Песня первоклассника» («То ли еще будет») – лауреат Всесоюзного фестиваля "Песня–78", «Малиновка»– лауреат Всесоюзного фестиваля "Песня-80", «Я у бабушки живу» – лауреат Всесоюзного фестиваля "Песня – 81", «Завіруха» – лауреат Всесоюзного фестиваля "Песня – 82", «Счастливый случай» – лауреат Всесоюзного фестиваля "Песня – 88".

Эдуард Ханок ведет активную творческую жизнь. Им написаны три книги об истории эстрадной песни, проводятся встречи со слушателями многих городов бывшего СССР, продолжаются выступления с авторскими концертами.

Основные произведения: вокально-симфонические поэмы «Катерина», «Коммунисты идут вперед», Симфония, Концерт для виолончели с оркестром; камерная инструментальная музыка, песни, в т.ч.: «Завіруха», «Малітва», «Жар-птишка», «Солнышко смеется», «Любимый мой» «Вы шуміце, бярозы», «Каштаны Бреста» «Шуба», «Горлица» «Счастливый случай», «Давай поговорим», «Зима», «Живая память», «Есть на Волге город», «Белый аист», «Малиновка», «Именины любви», «Реченька туманная», «А я уезжаю», «Ты возьми меня с собой» «Счастливый случай», «Песня первоклассника», «Товарищ президент» (сл. Г. Соколовского) (свыше 300); цикл: «Армия моя» (сл. Г. Соколовского), музыка для драматических спектаклей и кинофильмов.